b)
<)

d)

1.

2.

PouZzitim vhodného vzorce uprav vyraz:

(a+2b)*
(2x-3yp)°

(10a — 0b)?

h)
1)
¥
k)
1)
m)

n)

(-3x-5y)

(71 —11v)*

(8¢ —134)(8c +134)
(a*-b)?

(Gxy® +7x%y)*

— (=01 — 3v (61 + Iv

(—uv+ ?a}z

PouZitim vhodného vzorce rozloz vyraz na soucin:

- 2x+1 h)
@’ -1 i)
v 4640 j)
x° -16 k)
9x* —25y° )
36¢° +108ab+ 816  m)
100 — n)

9x? —16(2x -3y)?
(+29)* - 4x =)
36— (a® - 4a)*
(1) - (F+1)

4_ 0

27x% - 64y°

24)* - (3c)*

Vytykanim pred zdvorku rozloz vyraz na soudin:

2 2
-y
5ty

223 S32 5
a’b” +a’h

12x°y®z°

—18xyz*
2p2r23+ 8p5r? —4p9
15¢*% -104* + 54°5°
bt e’d® - b et d’

5,2 4 4

2,2 2
gtuv +3twy

Om* _12m+6

)
k)
D

m)

94°b—27a°b* +15b°

)

6x°y? +4xy? — 24xy

ah—a—-h+1
3/+3+fg+g
6x” +x% —24x 4
x(az-1)+a-1
-4l — kv 4
ax — ay — bx + by

10a¢ +155 + 20¢

o)
P)
Q)

r)

(-5 +10t)(—5—10t)
(—=5-3t)(-5+31)
(121 —14v)*
(3x+2y)°
(Sa—4b)?

27q° -8b°

64x° +125y°

25k~ 625k

—8¢%+16¢-8

16¢* —814*

10004° —10005°

121 7% +264 /7 +144g°

2aq

8x°

1 6a%b+6ab 4287

+36x2y+54xy2 + 2?y3

3617 + 60uv” — 247
8x "y +6x7pt —4x%y?
2.(x=3)—y.(x-3)
21¢°p% ~144* - 7277
».B-2z)+x.(z-3)

2.2

2 3.3 4.4
on'mr -8 +45

Py
Spx—py =S+ iy
l+a)x—yry.(-1-a)

nx?-z9-z.(z* -9



4. Rozloz vyraz na soucin: (pouzij vytykani pred zavorku, vhodny vzorec a/nebo rozklad

kvadratického trojclenu)

a) Oac+3bc—dad - 2hd
b)  4g”-b°

<) Ax® + 4x+1

d) 10-14x-12x*

e) 3x—4x-4

f) 3x' —x*+3x-1

g) 12x% —3y*

h) 90 s’ +6axr +1

i) * —2x-15
Vysledky

1)

a) @ + dab+ 4b°

b) 4x® —12xy +9y°

<) 100¢” —180ab +81b°
d) 25m2 — 4n?

e) 1-g*

f) 2’ —6ab +9b°

x‘ +8x+16

i)
k)
1)

m)

n)

i) 12x°-x-6
k) Xpz4+z—2xp -2
) 16—a’
m)  9¢° —12ab+4b*
n) 3x%—6x-24
o) 18x* +3x—-6
p) 12x°-2x-30
qQ) 8a® — 2ab — 6b*
r) x® +125
9x* +30xy + 23y°
405% — 1540w +121v°
64¢* —1694°
@® - 24" + B°
36yt 4840y +49cty?
361° + 360y + 9v*

1v? —14auy + 4947

5) 9x* —16y*

t) e —xe

u) 1 -27

v) (x+y)* -1

W) 27x° +64y°

x) 2ye™ + 2xye™
o 2oy’

)  16a°—2b°

Z) 30/ 25 4x
st —100t°

25-0¢°

1443:% — 336507 +196v°
27207 + 542y + 36xy° +8y°
1257 - 300625+ 240ab? — 6447
(32 - 25)(9a* + Gab +4b%)

(4x* + 5016 — 200 +25%)



(x —1)* h)
(a+1)(a-1) i)
(y+3)7 ).
(x+4)(x—4) k)

(Bx+5y)M3x-5y) 1)

(6a +9b)* m)
10+ m )10 —m) nj
xy. (¥ —x) )
xz.{x2+5+xy} k)
a®b? (1+ab?) D
Gayz® . (2xy’z* - 3) m)

2083 +4pr =2 )
5ah.(3b -2+ ab?) 0)
a’bictd? (cd?-a’B) )
2452 (a1 q)

3.3m%—4m+2) r)

(11x—12y)12y—5x)
3x(4y —x)
{6—4a+a2)(6+4a—a2)

— 4

2+ 92—y W+ V) s

(G-’ +1204+1607)

(2d +3c)(2d - 3¢)

3b.(32% —9a°h + 5b)
2000 (Y + 22097 -12)
(a1 -1)

(f +1)g +3)
(Gx+1)(x* —4)
(a—1)(x+1)

(e —4)(k” -1)
(x—y)a-b)

5.(2a+3b+4c)

v)
w)
x)
¥)

z)

(5ky+ 25k,)(5k, - 25k,)
—8(a-1)*

(40 +9d“ W20+ 3d)20 - 3d)
1000.(z —B)a® + ab+ b%)
(117 +12g)*

2a+h)’

(2x + 3y)°

120092 (Buv+ 5 — 2u’v?)
3x2y3{4x3 +3x2y - lyz}
(x—3).2-y)

7a’h. (3b-2a-b)
(3-2).(y )

lr12(3r22r32 —4r1r23 + lrlzr";}
(x—ypNp-r)

I+ a)x+y)

(x%—z)(x+2)



(2a+5)(3c—2d)
(2a+5)(2a-b)
(2x +1)*
—2.(2x-1)(3x +5)
(x—2)(3x+2)
(3x-1)(x*+1)
32x+ ) (2x-y)
Bax+1)

(x—35)(x+3)

(dx = 3W3x+2) 5)
(o +1)(z-2) 0

A+a®)2+a)2-a) w)

(3a —2h)* v)
3(x—4)(x +2) w)
32x-1)(3x+2) x)
23x-5)(2x+3) y)

2(4a* —ab-3b%) z)

(% +5)(x* —5x% +25) z)

(3x+4y)3x—4y)

g (1-x)
{x—3){x2+3x+9}
(x+ryr+D(x+y-1)
(3x+4y)(9x* —12xy +16y°)
29e™ (1+xy?)

(x+ )2y ~3%)
2Q2a—-5%)da® + 2ab* +5Y)

x%(fxx% -2+4x)



